玉兰树高,习近平主席的复信传递深厚情谊

新华社布鲁塞尔6月22日电(记者 李 骥志 李晓鹏)仲夏时节,比利时天堂动物 园中国园的玉兰树枝繁叶茂,绿如翠玉。

6月20日,在这棵具有特殊意义的玉兰树前,天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封珍贵复信。

日前,中国国家主席习近平复信比利时 知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中 比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与 真挚的寄望,传递出跨越岁月的深厚情谊。

友谊之树郁郁葱葱

"在给习近平主席的信中,我讲述了 当年他来访的美好回忆,还有动物园最新的情况。"董博说,"习近平主席工作非常 繁忙,我没有想到这么快就收到了复信。"

2014年3月,在对比利时进行国事访问期间,习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中,两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。习近平主席在复信中说,他高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国"友谊使者"的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博回忆,9年过去,如今这棵玉兰树已亭亭玉立,与周围的花木相得益彰,每逢春季更是花开满枝、郁郁芬芳。

玉兰树种植于天堂动物园中国园的中心,距大熊猫园约200米。玉兰树背靠青瓦红墙的亭台楼阁,周边点缀着中国文化韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼,地上

龙舟竞渡

治州施秉县举行的独木龙舟节上,独木龙

和巡游活动,在运动快乐中体验传统民俗。

舟进行水上巡游。

6月23日,在贵州省黔东南苗族侗族自

端午小长假期间,人们进行龙舟竞渡

新华社 发(邓刚 摄)

川用鵝卵石铺就传统鸟兽图案。

天堂动物园的中国园占地4.5公顷。从中国园的小山上举目远眺,一段曲桥映入眼帘,绿意盎然,鸟鸣啁啾。向山下走,董博请工匠设计了一处小瀑布景观。下山通往大熊猫园的石板路上矗立着一座牌楼,上面镌刻"中国梦"三个大字。

董博回忆说,2014年习近平主席参观中国园时,对许多中国园林山石的知识信手拈来,让他获益匪浅。自己先后20多次到访中国,感到中国的大好山河和精致的园林艺术美不胜收。习近平主席的复信坚定了他不断完善这片园林的信心,他将继续在这里向公众展现"天人合一""和合共生"的中国文化理念。

共同保护生物多样性

董博给习近平主席写信时,正值中国 大熊猫"天宝"的7岁生日。董博说,他希望 告诉习近平主席,中国大熊猫在比利时得 到了很好的照料,不仅身体健康、生活舒 适,还繁衍了后代,家族兴旺。

中国大熊猫"星徽"和"好好"2014年2月来到比利时,住进了天堂动物园为他们准备的大熊猫园。2016年6月,"好好"产下雄性幼仔"天宝",2019年8月又产下双胞胎"宝弟"和"宝妹"。

熊猫们健康可爱,引得园区内的中外游客纷纷驻足拍照。来自四川的饲养员刘洋从2014年起一直陪伴照料"星徽"和"好好"。她说,动物园当地同事很敬业,大家

一起研究大熊猫的生活习性和饮食规律, 对这些"友谊使者"爱护有加。

习近平主席在给董博的复信中说,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从"濒危"降为"易危"等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下,大熊猫在比利时生儿育女,不断"添丁进口",天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。9年多来,中比双方在共同推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果,在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

天堂动物园所在的比利时埃诺省省 长勒克莱尔高度评价中国在动植物保护 方面取得的突出成就,希望比中两国继续 携手推动生物多样性保护,为增进人类福 祉作出贡献。

董博说,比中两国都致力于保护生物多样性。人们持续投入保护珍稀物种,保护其所依赖的生存环境,实际上改善了整个生态系统,从而间接保护了更多物种,"这是对人类未来有益的工作"。

拉紧人文交流的纽带

"友谊需要常来常往,多多联络。"董博说,他在给习近平主席的信中,表达了自己对中国和中国人民的友好情谊。

习近平主席在复信中说,中比关系的 发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

国之交在于民相亲,董博对此深有感触。17年前建造中国园的时候,为尽可能原汁原味呈现中国文化韵味,董博请的都是来自中国的工匠,后来也同他们成了好朋友,"我们这些普通人彼此亲近和信赖,也有助于增进国与国的关系"。

人文交流是中比关系的重要组成部分。近年来,比利时中文教育稳步发展,当地研究型大学几乎都开设了中文专业成界,或中块设中国语言和文化课程,注册学生近千人;茶和天下·雅集""宋韵龙泉青瓷展""新疆是个好地方"等一系列人进次原国规范和展览亲,比利时运动员巴尔•斯温民相知相亲,此利时运动员巴尔•斯温军,时隔74年为比利时再夺冬奥金牌,成为两国人民体育交流的美好记忆……

董博说,自己对中国倡导不同文明包容互鉴、携手走向美好未来的主张深感认同,"美好是所有人的梦想,是可共享的。每个人都可以为此作贡献,让世界变得更好"。

尼泊尔总理称

将鼓励发展数字经济 新华社加德满都6月23日电(记者 易

普拉昌达当日在加德满都举行的数字尼泊尔大会上致辞说,尼政府已划拨1%的发展预算即30.2亿尼卢比(1美元约合130尼卢比),用于2023至2024新财年鼓励创新和初创企业开发国内需要的软硬件。此外,尼政府已将外国公司直接投资尼信息和通信技术行业的最低资金额度降至2000万尼卢比,而其他行业最低投资额度为5000万尼卢比。

普拉昌达还说,尼政府正努力提升数字 治理能力,包括推出"一站式解决"和"数据 交换平台"服务以整合政府所有数字服务。

为期两天的数字尼泊尔大会由华为尼 泊尔公司举办,会议聚焦讨论尼泊尔在数字 技术方面取得的进展和发展潜力。华为南亚 区域代表处总裁潘俊峰表示,华为尼泊尔将 继续帮助尼泊尔实现数字化和智能化,努力 为尼泊尔民众提供快速网络服务。

日本报告全球首例病例 **人感染并死于Oz病毒**

新华社东京6月23日电(记者 钱铮)日本厚生劳动省和国立感染症研究所23日说,该国一名2022年夏天死亡的患者,死因是一种新病毒Oz病毒导致的心肌炎。这是全球首例人感染Oz病毒并死亡的病例。

据这两家机构23日发布的资料,这名70多岁的女性患者住在茨城县,此前并没有海外旅行史,但有高血压等基础疾病。2022年初夏,她出现倦怠感、食欲下降,呕吐、关节痛等症状,同时高烧达39摄氏度,但新冠核酸检测和抗原检测均为阴性。患者居家观察中病情恶化被送医院,住院第20天出现意识障碍,第26天突发心室纤维性颤动而死亡。

资料说,通过检测患者入院时采集的全 血、血清和尿液样本以及对遗体病理学解剖, 判断她死于Oz病毒感染导致的病毒性心肌炎。

Oz病毒是正粘病毒科托高土病毒属的一种RNA病毒,2018年首次从日本的龟甲形钝眼蜱体内分离出来。根据野生动物血清抗体调查推测,这种病毒广泛分布于日本境内,但感染人类并致死还是全球首次确认。

研文明 对新风 公益广告 身山市自行设计作品 我为文明点赞 夕 景护环境 文明出游



舟山市自行设计作品